

Из плена бездушия и формализма

1 Поездка на Украину оказалась удачной — все необходимые документы Георгий Лысюк собрал, право на льготы подтвердил. Но история на этом не закончилась. На протяжении нескольких лет бывший малолетний узник добивался реакции от самых разных инстанций. И везде дело заканчивалось одним и тем же — отписка, очередь. Георгия Дмитриевича регулярно уведомили, что его обращения направлены «по компетенции», однако до адресатов (среди которых были и первые лица государства) письма не доходили. Удивительно, что ускорить процесс не удалось даже после решения суда в 2010 году. Тогда областная прокуратура обратилась в суд с иском к администрации Екатеринбурга о признании права на обеспечение Георгия Лысюка жильем, о постановке его на учет в качестве нуждающегося в улучшении жилищных условий. Требования прокуратуры суд Октябрьского района удовлетворил, как это позже сделал и областной суд, где чиновники попытались обжаловать решение. Но о собственном жилье Георгий Лысюк по-прежнему мог только мечтать.

КСТАТИ
Как рассказал Семён Спектор, председатель областной ассоциации бывших узников гетто и нацистских концлагерей, в Свердловской области проживают более 1300 бывших несовершеннолетних узников. Два года назад в Новоуральске открылся первый на Среднем Урале памятник узникам фашистских концлагерей. Сейчас организация работает над тем, чтобы создать мемориал памяти узников на площади Оборона в Екатеринбурге.

ДАТА
11 апреля во всём мире отмечается Международный день освобождения узников фашистских концлагерей. Эта дата была учреждена по решению Организации Объединённых Наций: именно в этот день в 1945 году узники концлагеря Бухенвальд, узнав о приближении союзных войск, подняли вооружённое восстание. На территории фашистской Германии и оккупированных ею стран действовало более 14 тысяч крупных концлагерей. Почти каждый второй освобождённый в 1945 году узник концлагеря был гражданином Советского Союза.

Через несколько недель после визита в приёмную Владимира Путина вопрос Георгия Лысюка был включен в проект решения областного правительства, а через три месяца он впервые перешагнул порог своей квартиры в новом доме на улице Технической.

Общественная приёмная Владимира Путина многое может сделать, это я теперь точно знаю, — заявил Георгий Дмитриевич. И посоветовал на несовершенное законодательство, из-за которого так усложнен процесс получения квартир. Далеко не каждому человеку, выжившему после концлагеря, под силу отстоять свои права.

Среди обращений, с которыми люди приходят в Общественную приёмную Владимира Путина, вопросы получения жилья сиротами, ветеранами и другими малообеспеченными категориями населения занимают второе место после вопросов, касающихся работы ЖКХ. По мере возможности жилищные проблемы этих граждан сотрудники общественной приёмной решают. К примеру, в прошлом году собственным жильём обзавелись две тысячи детей-сирот.

Коренным образом ситуация изменилась лишь тогда, когда бывший узник фашистского лагеря обратился в Общественную приёмную председателя партии «Единая Россия» Владимира Путина. Случилось это в конце декабря прошлого года, когда Георгию Дмитриевичу заявили, что квартиру он получит не раньше чем через два года, и он понял, что этот бой ему уже не выиграть. Анатолий Сухов, руководитель регионального отделения Общественной приёмной Владимира Путина, рассказал «Областной газете», что сотрудники приёмной не могли оставить без внимания этот случай. Работа проведена большая, ведь формулировка закона позволяет его по-разному толковать. Но дело — святое, мы сразу подключились к работе. Все осложнялось тем, что жильё для таких категорий граждан выделяется за счёт средств федерального бюджета, они расписаны, существует очередь. Нужно было изыскать дополнительные деньги, чтобы Георгий Дмитриевич попал в этот список. И этот вопрос был урегулирован на федеральном уровне и на уровне правительства Свердловской области.



Александр Мишарин: «У меня есть идея сделать электронный паспорт здоровья каждого жителя Свердловской области. Чтобы каждый мог в любой момент посмотреть — чем его лечили, когда лечили»

Маршрутом развития

Вчера губернатор провёл выездное заседание правительства в Нижнем Тагиле

Андрей ЯЛОВЕЦ

Перед началом заседания областного кабинета министров глава Свердловской области проверил, как в городе работают маршрутки, а также выяснил, как лечат малышей.

Губернатор воспользовался услугами местной маршрутки, вызвав немалое удивление пассажиров и водителя «газели» на конечной остановке маршрута №1. Проехав несколько остановок, Александр Мишарин оплатил проезд и пожелал водителю и своему попутчику счастливого пути. Впечатление у главы области от поездки осталось хорошее, в отличие от местных дорог, которые надо и чистить, и ремонтировать.

Уже выступая перед министрами, Александр Мишарин обратил внимание на то, что в этом году на тагильских дорогах из областного бюджета будет выделено дополнительно 500 миллионов рублей, и местным властям необходимо составить перечень улиц, требующих первоочередного ремонта.

Ещё один пункт маршрута губернатора был связан с визитом в городскую детскую больницу №2. По словам главного врача больницы Тамары Антоний, это учреждение было построено в 1966–1970 годах в так называемых нетиповых (приспособленных) зданиях — четырех двухэтажных корпусах, где должен был разместиться детский сад. С тех пор капитальный ремонт здесь не проводился.

Лишь в рамках региональной программы модернизации здравоохранения Свердловской области в 2011–2012 годах был сделан ремонт в отделении патологии новорожденных — на 14 миллионов рублей и в детской поликлинике — на два с половиной миллиона рублей. Это было крайне необходимо, поскольку отделение патологии новорожденных и недоношенных детей для Нижнего Тагила — вопрос наиболее актуальный.

Врач также пояснила, что отделение функционально выполняет роль второго этапа выхаживания новорожденных перинатального центра «Демидовская ЦГБ». В отделение больницы поступают наиболее тяжелые дети. Учитывая, что с 1 января 2012 года Российская Федерация перешла на регистрацию всех младенцев весом более 500 граммов, выхаживание таких малюток требует более длительной госпитализации, и условия пребывания этих детей и их мам должны быть соответствующими.

Уже поставлен газоанализатор в отделение реанимации новорожденных, рабочее место офтальмолога и рабочее место отоларинголога в детскую поликлинику. В ближайшее время ожидается поставка аппаратов ультразвуковой диагностики (перевидеиной и стационарной), электрокардиографы, прикроватные мониторы, рентгеновский передвижной аппарат, а также биохимический и гематологический анализаторы крови.

Осмотрев больницу, Александр Мишарин заметил: — Серые стены, тоску нагоняют. В этом году надо покрасить, сделать так, чтобы фасады были веселее, чтобы на них приятно было смотреть. Чтобы те, кто подходит к больнице, уже по пути начинали выздоравливать. Я сейчас посмотрел — да, мебель

новую завезли, ремонт сделали. А что ещё надо? Вот рядом с вами министр здравоохранения Свердловской области стоит Аркадий Романович Белявский. Составьте список всего необходимого и ему передайте. Давайте так, — обратился губернатор к министру. — Чтобы рентгеноаппарат здесь был нормальный и аппараты УЗИ самые современные. Тагильчане не должны бояться рожать! Экологическая ситуация пока далека от совершенства, но она постепенно улучшается, экономика города растёт. А пока в Нижнем Тагиле по сравнению с областными показателями рожает меньше. Да, строится в Тагиле многопрофильная больница, но сейчас надо использовать то, что есть. И думать о том, что мы можем сделать уже сейчас, в этом году.

Губернатор обратил внимание на компьютер в одном из кабинетов больницы, заинтересовался, для чего он используется. Оказалось, врачи ведут в электронном виде историю болезней.

— Это очень правильно, — похвалил губернатор. — У меня есть идея сделать электронный паспорт здоровья каждого жителя Свердловской области. Чтобы каждый мог в любой момент посмотреть — чем его лечили, когда лечили. И лечили ли вообще... В паспорте должны быть все данные диагностики здоровья человека. Всё это очень важно! И главное — создать все условия для труда сотрудников, у них работа крайне ответственная. И зарплату детским врачам и медсёстрам, конечно, надо поднимать.

В ходе выездного заседания правительства губернатор отметил, что Нижний Тагил — крупнейший промышленный центр Урала, известный своими предприятиями машиностроения, металлургии. Тагильчане очень активно проявили себя на главных выборах нашей страны — Президента России, 68 процентов избирателей проголосовали за Владимира Путина. Отдельно Александр Мишарин отметил огромный трудовой вклад жителей города в развитие Свердловской области и страны в целом.

И сегодня мы должны более пристально посмотреть, что можно сделать для того, чтобы город стал лучше. Для этого необходимо, проанализировав итоги социально-экономического развития Нижнего Тагила, сделать выводы о перспективных направлениях развития этого муниципально-образовательного центра.

Глава области обозначил перед участниками заседания ряд таких направлений, среди которых в первую очередь реконструкция жилищно-коммунального комплекса этого муниципалитета, поддержка здравоохранения. Одно из предложений, озвученных губернатором, заключалось в том, чтобы придать Нижнему Тагилу статус административно-промышленного центра Горнозаводского округа, что даст ему дополнительные стимулы для развития.

По итогам заседания будут приняты тезисы программы развития Нижнего Тагила на ближайшие годы. Но уже сейчас можно утверждать: старейший уральский город ждёт большие перемены.

(Подробности выездного заседания областного правительства — в следующем номере)



АЛЕКСАНДР ЯЛОВЕЦ

НАША СПРАВКА

Андрей КИСЛИЦЫН родился в 1969 году в поселке Заречный Белоярского района Свердловской области.

Окончил Уральский политехнический институт по специальности «Атомные электростанции и установки», инженер физик-теплоэнергетик. Работал заместителем главы администрации Мезенского сельского совета, затем здесь же возглавил МУ «Управление сельской территории». После этого занимал должность заместителя главы муниципального образования «Город Заречный» по городскому хозяйству, начальника технического отдела управления капитального строительства Белоярской АЭС. В 2003 году избран главой городского округа Заречный, на этом посту он работал до 4 марта 2012 года.

Депутаты Екатеринбургской Думы продлили срок полномочий

Вчера депутаты Екатеринбургской городской Думы внесли изменения в Устав города, сообщает официальный портал Думы.

Среди новшеств, внесенных в основной закон города, — наделение городской избирательной комиссии правом законодотворческой инициативы и увеличение срока полномочий депутатов городской Думы следующего созыва с четырех до пяти лет.

Кроме того, в связи с введением с января 2012 года классов чинов для муниципальных служащих депутаты утвердили форму представления служащего к присвоению соответствующего чина и приняли решение о выделении дополнительных бюджетных ассигнований (25,6 миллиона рублей) для выплаты ежемесячных надбавок к должностным окладам служащих, которым в текущем году присвоен чин III класса.

Подготовили Леонид ПОЗДЕЕВ и Георгий ОРЛОВ

Полицейские «под колпаком»?

Президенту предложили создать спецподразделение по борьбе с произволом стражей порядка

Леонид ПОЗДЕЕВ

Такое предложение прозвучало вчера на заседании Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека (СПЧ), где обсуждался вопрос «Полицейская реформа: проблемы и перспективы гражданского участия».

Кроме членов совета в работе заседания участвовали Уполномоченный по правам человека в РФ Владимир Лукин, руководитель ряда подразделений МВД во главе с заместителем министра Сергеем Булавиным, члены Общественного совета при МВД, депутаты Государственной Думы РФ.

Обсуждались первые результаты полицейской реформы и реальные механизмы общественного контроля за соблюдением законности и противодействием коррупции в деятельности полиции. По результатам обсуждения выработаны рекомендации, в числе которых — предложение создать спецподразделение по борьбе с полицейским произволом.

шлого года вступил в силу закон «О полиции», и во всех подразделениях МВД начались внеочередная переаттестация сотрудников, в ходе которой специальные звания офицеров полиции были присвоены лишь положительно аттестованным бывшим милиционерам. А на состоявшейся в августе 2011 года коллегии министерства внутренних дел глава ведомства генерал армии Рашид Нургалиев сообщил об успешном завершении переаттестации, в результате которой, по его утверждению, в кадрах полиции остались лишь добросовестные, профессионально подготовленные сотрудники.

Но уже в марте 2012 года ряд независимых правозащитных организаций обратились к председателю Следственного комитета РФ Александру Бастрыкину с предложением создать специальное подразделение для расследования уголовных дел против полицейских. Инициаторами такого предложения выступили московская Хельсинкская группа, фонд «Общественный вердикт», «Комитет против пыток», ассоциация «Агора», правозащитный центр «Мемориал»,

К СВЕДЕНИЮ

9 апреля Президент России Дмитрий Медведев принял отставку генерал-лейтенанта полиции Асгата Сафарова, который 14 лет возглавлял МВД Татарстана. Высокопоставленный полицейский подал рапорт об увольнении по собственному желанию в связи со скандалом в казанском отделе полиции «Дальний», где сотрудники до смерти замучили задержанного. Газета «Коммерсант» напоминает, что после этого скандала в Казань из Москвы была направлена группа сотрудников Следственного комитета России, которую лично возглавил начальник ведомства Александр Бастрыкин. Они выявили шесть случаев пыток заключённых только со стороны сотрудников «Дальнего» и ещё более 20 подробных случаев — в других отделениях полиции города.

Как сообщили газете источники в центральном аппарате МВД, генерал-лейтенант Сафаров, подавая рапорт, рассчитывал, что его минует участь генерал-лейтенанта полиции Михаила Суходольского, который в феврале был уволен со скандалом с поста начальника ГУ МВД по Санкт-Петербургу. В настоящий момент Суходольский скрывается от следствия в Израиле. Комитет «Гражданское содействие» и движение «За права человека». Обращение общественности последовало после резонансного происшествия в Казани, где в результате пыток в отделе полиции «Дальний» скончался подозреваемый в краже 52-летний горожанин. А незадолго до этого, в конце января 2012 года, сотрудники Управления МВД РФ по Невскому району Санкт-Петербурга избили подростка, который затем скончался в машине «скорой помощи» по пути в больницу. Руководители МВД заверяют, что вопреки намерениям жестко спрашивать с подчинённых за нарушения и шире использовать для оценки работы полицейских не только сообщения граждан, но и размещаю в Интернете информацию. «Нам необходимо наладить эффективную систему связи с населением по вопросам получения объективной информации о возможных нарушениях со стороны сотрудников органов внутренних дел», — цитирует «Интерфакс» присутствие на заседании Президентского совета заместителя главы МВД Сергея Булавина. — Учитывая не только поступающие обращения, но и самостоятельно изучать, анализировать информационные программы СМИ и блогосферу. Руководители МВД согласились с выводами правозащитников о том, что в ходе переаттестации в ряды полиции могли попасть люди с патологическими наклонностями и криминальными намерениями. «Глупо это отрицать в данном случае», — сказал начальник кадрового департамента МВД генерал-лейтенант Владимир Кубышкин. Впрочем, Уполномоченный по правам человека в РФ Владимир Лукин заявил, что в полиции всё же происходят изменения к лучшему, а требовать значительных улучшений в течение двух-трёх месяцев, по его мнению, неправильно и нереально. «Надо предоставить время, в течение двух-трёх лет, и посмотреть», — сказал он. Председатель СПЧ Михаил Федотов рассказал о ходе работы над проектом закона об

общественном контроле. «Общественный совет при МВД должен стать системой, реально контролирующей ситуацию, а не популяризирующей и воспроизводящей какой-то пиар», — заявил он. Выступающие высказались и против существующей практики, когда полномочия общественных советов устанавливаются самими ведомствами. СПЧ рекомендовал внести изменения в нормативные документы, определяющие процедуру формирования советов, предусмотреть гласность и возможность всем законно действующим общественным организациям участвовать в формировании и деятельности этих советов.

Участники заседания призвали МВД отказаться от привлечения к деятельности общественных советов бывших сотрудников правоохранительных органов, считая, что им лучше сосредоточиться на работе в ветеранских организациях, а также предложили создать независимый орган по жалобам на действия полиции, работа которого будет финансироваться из средств федерального бюджета.